

# 无资质机构严禁开展产前筛查

## 国家卫生健康委印发通知,提出全面规范要求

新华社北京电 产前筛查是预防出生缺陷的重要措施。记者21日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委办公厅近日印发通知,对加强产前筛查服务提出全面规范要求,明确机构和人员资质审批主体,强调不具备资质的机构和人员不得开展产前筛查服务,并建立覆盖全流程的质量管理体系。

产前筛查是指通过临床咨询、医学影像、生化免疫等技术项目对胎儿进行先天性缺陷和遗传性疾病筛查。近年来,我国产前筛查率提升较快,2023年达到91.3%。随着产前筛查服务体量不

断增大,相关管理和服务风险也在增加。

根据《国家卫生健康委办公厅关于进一步加强产前筛查服务管理的通知》,产前筛查机构须经县级卫生健康行政部门许可,产前筛查人员须经省级卫生健康行政部门许可。明确超声产前筛查是产前筛查的内容之一,规范超声产前筛查内容。医疗机构为一般孕妇提供常规孕产期保健服务时,应当明确告知其到有资质的医疗机构接受产前筛查服务。

通知指出,产前筛查人员主要包括从事临床咨询、超声产前筛查的临床医师和从事生化免疫实验室检测的技术人员。产前筛查机构应当加强产前筛查人员岗位管理,保障产前筛查人员每年接受不少于1次产前筛查相关专业技术培训,对脱离产前筛查岗位2年以上者,应对其进行复岗培训,经考核评估合格后方可安排重新上岗。

通知强调,产前筛查机构应当按照技术规范、标准,规范开展筛查服务,强化知情告知、报告出具、随访等服务。强调健全产前筛查和产前诊断服务网络,明确划分产前诊断机构责任片区。

此外,通知还对严格机构准入、强化质量管理、做好与早孕门诊工作衔接、加强事中事后管理等方面作出规定。

李恒

国内

### 全国已有合资、独资医疗机构150多家

据新华社北京电 国家卫生健康委医政司司长焦雅辉21日在国新办新闻发布会上表示,自服务业扩大开放综合试点启动以来,我国通过发展外资医疗机构、引进境外医务人员等举措取得积极进展。目前,全国已有合资、独资医疗机构150多家,短期执业的境外医务人员1500多人。 李恒

### 一季度新设经营主体超600万户

新华社北京电 市场监管总局21日发布数据,今年一季度,全国新设经营主体606.3万户。其中,新设企业210万户,新设个体工商户394.9万户,新设农民专业合作社1.4万户,多种经营主体均呈现稳定增长势头。

民营和外资企业发展势头良好。一季度,新设民营企业同比增长7.1%,新设外资企业同比增长4.3%。多种所有制企业发展态势良好,显示市场预期持续改善,企业投资信心有效提升。

产业结构进一步优化。一季度,第一产业新设经营主体32.2万户、第二产业新设46.8万户、第三产业新设527.3万户。截至3月底,全国登记在册“四新”经济企业2491.8万户,同比增长6.2%,占企业总量的40.1%。市场监管部门将聚焦经营主体发展需求,持续完善市场准入退出制度,纵深推进全国统一大市场建设,着力维护公平竞争的市场环境,持续优化涉企政务服务,进一步激发各类经营主体发展活力。

赵文君

国际



### 尹锡悦出席庭审

21日,尹锡悦在韩国首尔中央地方法院出席庭审。当日,韩国首尔中央地方法院就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行第二次庭审。 新华社发

### 罗马教皇方济各去世

新华社罗马电 梵蒂冈城消息:罗马教皇方济各21日去世,享年88岁。

方济各本名豪尔赫·马里奥·贝戈利奥,1936年12月17日出生于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,自2013年起当选天主教罗马教皇。

### 美国国务院改组草案被曝光

据新华社电 多家媒体20日曝光美国国务院改组计划草案,特朗普政府可能大规模收缩美国在非洲活动,关闭大批使领馆,仅保留少数事务,包括获取非洲的“关键自然资源”。据《纽约时报》和法新社报道,根据这份今后可能供美国总统特朗普签署的行政令草案,美国国务院分管撒哈拉以南非洲国家事务的非洲事务局将被撤销,以非洲事务特使办公室取而代之,后者直接向白宫国家安全委员会而不是国务院报告。

惠晓霜

### 石破茂向靖国神社献祭品

据新华社东京电 日本首相石破茂21日以“内阁总理大臣”的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉名为“真榦”的祭品。

靖国神社21日起举行为期三天的春季大祭。除石破茂以外,日本厚生劳动大臣福冈资磨、国会众议院议长额贺福志郎和参议院议长关口昌一也向靖国神社供奉了“真榦”。据日媒报道,日本内阁暂无任何成员明确表示将在大祭期间进行参拜。靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。 李子越



### 鹭鸟归来

20日,在重庆市大足区珠溪镇,数只白鹭在竹林顶端休憩。近年来,重庆市大足区持续加大生态保护与环境治理投入,山清水秀的美丽画卷正徐徐铺展。今年春天,上千只鹭鸟在大足区珠溪镇下坝村濑溪河两岸安家落户,筑巢繁衍。这群候鸟为村庄增添了生命气息,也是大自然对生态修复的“点赞”。 新华社发

### 韩国小学生用石头砸同学 挨罚1.6万美元

据新华社电 韩国法院消息人士20日说,一名9岁小学生用石头砸伤同学,其家庭被法院判罚2200万韩元(约合1.6万美元)。

韩国《中央日报》20日援引消息人士的话报道,这起伤人事件发生于2023年10月5日,法院方面没有披露原告和被告的性别。

事发当天,两个孩子在釜山一所小学的操场玩耍,被告朝原告扔了一块石头,导致原告脸部出现多道伤口。其中一处位于左眼下方,长约1厘米;一处在左脸颊,长约2厘米;鼻子下方有一处,长约1厘米。法官说:“家长有责任向未成年子女提供日常指导和监管,确保子女不做出伤害他人的举动。被告家长忽视了这份责任,而这一疏忽导致本案发生。”法官裁定伤人者及其父母均有过失。

杨舒怡

文体

### WWS世界女子斯诺克锦标赛将在东莞举行

据新华社广州电 记者21日从赛事新闻发布会上获悉,2025WWS世界女子斯诺克锦标赛将于5月20日至27日在东莞市常平镇体育馆举行,比赛项目包括世界女子U21斯诺克锦标赛、世界女子斯诺克元老锦标赛以及世界女子斯诺克锦标赛。据介绍,东莞常平获得了2024—2026年WWS世界女子斯诺克锦标赛3年举办权以及后续5年优先举办权。2024年赛事在常平举办,获得世界女子斯诺克协会(WWS)“赛事组织典范”的赞誉。

王浩明



### 多国举行“国际中文日”活动

20日,参与者在科威特哈瓦利省举行的“国际中文日”暨使馆开放日活动中体验中国书法。近日,“国际中文日”活动在多国举行,中国歌舞表演、传统文化体验等活动让参与者体会到中国文化的丰富多彩。

新华社发